
 
 

การ Setting Network 
ขั้นตอนการ Setting Network มดีังต่อไปนี ้
Zone Setting 
1.เปิดเมนู Network 
2.เลือกเมนูย่อย Zone Setting 
 
 
 
 
3.ระบบจะเปิดหน้าจอด้านขวาแลว้คลิก  
4.สร้าง Zone ตามที่ต้องการ 
 4.1 เลือก Zone number หรือ HA ว่าเราจะใช้เป็น Zone อะไร หรือเป็น HA port หรือไม ่
  
   

4.2 คลิกท่ี Port ให้ข้ึนเป็นสีที่เราต้องการ 
 
 
 
 
 
 4.3 ให้เปลี่ยนช่ือของ Zone name ตามที่สื่อความหมายว่าเป็น Port อะไร (LAN, WAN1,WAN2,..) 
 
 
 
 4.4 กดปุ่ม 
 4.5 เสร็จการสรา้ง Zone 
5.หลังจากการ Zone ครบให้กดปุม่                    ทุกๆครั้งที่มีการสรา้ง Zone 
 
Interfaces Setting 
Interfaces เป็นการกำหนด IP Address ให้แต่ละ Interfaces หรอื Zone ที่เราสร้างไว ้
1.เปิดเมนู Network 
2.เลือกเมนูย่อย Interfaces 
 
 



3.คลิกที ่Zone5(LAN) เป็น Zone ที่เรากำหนดไว้ในขั้นตอนการสร้าง Zone บางคร้ังเร้าอาจจะใช้ Zone0 
เป็น LAN ก็ได้  
 
 
 
 
 

3.1 เลือก Enable เป็น STATIC โดยที ่Enable จะมีให้เลือกเป็น (STATIC, DHCP, OFF) 
 3.1.1 STATIC คือแบบ Fix IP Address ให ้Interfaces 
 3.1.2 DHCP คือเรา IP จาก DHCP Server หรือ Router/Modem 
 3.1.3 OFF คือปิดการใช้งาน Interfaces 
3.2 กดปุ่ม                 
3.3 Setup สิทธิและการป้องกันเข้าถึง Interfaces 
 
 
 
 

3.3.1 Enable Visit คือการอนุญาตให้เข้าถึง Interfaces มีอะไรบ้าง เช่น SNMP, PING,    
       HTTPS 
3.3.2 Firewall Protection คือการป้องกันการเข้าถึง Interfaces 

 3.4 กดปุ่ม                  เพื่อสร้าง IP Address สำหรับ Interfaces ถ้าเป็น DHCP ไม่ต้องทำข้อน้ี 
 

 
 

 
 
 
 
  3.4.1 Name คือช่ือท่ีสื่อความหมายแต่ละ Interfaces จะใช้ช่ือเดียวกับ Zone ได ้
  3.4.2 IP คือ IP Address ของ Interfaces ให้ใส่ตามที่เราต้องการ ถ้า Interfaces นี ้
         เป็น LAN ก็จะเป็น Gateway ของ PC ภายใน 
  3.4.3 Mask คือ Subnet Make ให้ใส่เป็น 255.255.255.0 หรือ 255.255.255.252 
  3.4.4 Default gateway ถ้าเป็น LAN interfaces ไม่ต้องใส่แต่ถ้าเป็น WAN ให้ใส ่
          IP Gateway ของ Router/ Modem เมื่อ WAN Link เป็นแบบ Fixed IP 
  3.4.5 Management IP ถ้าคลิกถกูจะเป็นการอนุญาตใหส้ามารถ Remote เข้ามา 
         บริหารจัดการ Firewall ได ้
 3.5 ทำตามขั้นตอนที่กล่าวมาจนครบ Zone ที่เรากำหนด 
 



Route Setting 
เป็นขั้นตอนการสร้าง Routing Table และ Load Balance มีขั้นตอนดังนี ้
1.เปิดเมนู Network 
2.เลือกเมนูย่อย Route 
 
 
 
 
3.คลิกท่ีเมนู  
 
เป็นการกำหนดว่า Zone ไหนเปน็ช่องทางการออกสู่อินเตอร์เน็ต 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 3.1 Name คือช่ือชอง Gateway สามารถกำหนดตาม Zone, Interfaces ได ้
 3.2 Dst IP ให้ว่างไม่ต้องใส่อะไรทัง้สิ้น 
 3.3 Gateway  คือ IP Address ของ Router /Modem หรือ Gateway ที่ทาง ISP ให้มา 
 3.4 Interfaces คือให้เลือก Zone ที่เราสร้าง IP Address ไว้ในข้ันตอน Interfaces ควร Zone ให้ถูก 
 3.5 Line Detection Way คือตรวจสอบว่า Line ที่เราใช้นั้นหลุดหรือมีปัญหาหรือไม ่
 3.6 Detection Frequency คือระยะเวลาในการตรวจสอบมีหน่วยเป็นวินาที 
 3.7 Enable Spare Gateway คือ ถ้า Gateway หรือช่องทางนี้เสียจะให้ออกช่องทางไหนแทน  
      จะสามารถให้เลือกออกได้อีกสองช่องทาง หรือท่ีเราเรียกว่า Backup Link 
       หมายเหตุ : ถ้าเรามี 2 WAN link เราจะนำทั้งสองมา Backup ซึ่งกันละกันไมไ่ด ้
 3.8 กดปุ่ม     
 3.9 ให้ทำทุกช่องทาง (Gateway) ถ้าไม่ทำจะไมส่ามารถทำ Load Balance ได ้
4. คลิกที่เมนู  
 
เป็นขั้นตอนการกำหนด Load Balance จะทำก็ต่อเมื่อเราต้องการใช้ Load Balance  ใน Policy แต่ถ้าไม่ใช้แบบ 
Fix WAN IP Address  ก็ข้ามขั้นตอนน้ีไป 
  
 



 
 
 
 
 
 
 
 

4.1 Group name คือช่ือของ Group Load Balance จะไปปรากฎที่ Policy 
4.2 Load Balance Mode มีใหเ้ลือกหลาย Mode  
 4.2.1 ALL จะเป็น Mode ที ่Automatic Load Balancer โดยดูจาก ปริมาณการใช้ของ 
         แต่ละ WAN Link ซึ่งเราตอ้งเลือก Weight เป็น 1 ทุกๆ WAN Link 
 4.2.2 Source IP คือ จะ Weight ตาม IP ต้นทาง โดยจะแบ่งงานตาม IP Address ที่มีการ 
         การใช้งานและให้เกาะ WAN ใด WAN หนึ่งตลอดการใช้งาน 
 4.2.3 Dest IP คือ จะ Weight ตามปริมาณงานของ IP ปลายทาง 
 4.2.4 MINFIRST คือ ให ้Packet ผ่าน WAN ที่มีผู้ใช้งานน้อยก่อน 
4.3 Line Break check คือการเชค็สถานะหรือปริมาณการใช้งานของแต่ละ WAN Link 
4.4 Designated Gateway คือ Manual Weight โดยจะพิจารณาตาม Speed ของแต่ละ Link 
4.5 กดปุ่ม  

 
5.Default Gateway  
 
คือการกำหนดว่า WAN หรือ Gateway ไหนท่ีจะใช้สำหรับให้ Firewall สามารถติดต่ออินเตอร์เนต็ได้ ถ้าไม่มีการ 
Setup ในหัวข้อน้ีจะทำให้ Firewall ไม่สามารถ Update (Time, Signature, Firmware, Notification, 
AntiVirus) ได ้
 5.1 Detection Frequency คือตรวจสอบว่า Gateway หลักเสียหรือไม่ถ้าเสียจะเปลี่ยนไปเป็น  

     Gateway รองให้โดยอัตโนมัต ิ
 
 
 5.2 กดปุ่ม  
 5.3 กดปุ่ม                    เพื่อระบุ Default Gateway และ Spare Gateway 
  
 
 
 
  5.3.1 Default Gateway คือ Gateway ของ ISP ที่กำหนดมาให้แต่ละ WAN Link 
  5.3.2 Interfaces คือ Zone ที ่WAN link ต่ออยู ่
  5.3.3 Assign Internet Ip คือ การกำหนดให้ออกด้วย WAN IP ไหน ถ้าระบุให้ใส่ที่ Define 



5.3.4 กดปุ่ม  
  5.3.5 เลือกว่าเป็น Primary หรือ Spare 

5.3.6 ถ้าต้องการสร้าง Spare Default Gateway ให้สร้างตามข้อ 1 – 4  
   
Static Route 

 
1.เปิดเมนู Network 
2.เลือกเมนูย่อย Route 
 
 
 
 
3. เลือดเมนยู่อย Route 
4. กดปุ่ม 
 
5.กรอกข้อมูล 
 
 
 
 
 
 
 
 5.1 Name กำหนดตามทีต่้องการ 
 5.2 Dest IP คือ IP Network ของวงปลายทางหรือหลัง Router ภายใน 
 5.3 Make คือ Subnet ที่ทางปลายทางใช้ 
 5.4 Gateway คือ IP ของ Router ปลายทางเพื่อเป็นการบอกว่าจะส่งข้อมูลไปหาปลายทาง 
      ตอ้งไปทางช่องทางไหน 
 5.5 Interfaces คือ Zone ที ่Router ต่ออยู ่
 5.6 กดปุ่ม  


